
 

平成２５年第８回笠間市教育委員会定例会会議録 

 

 

１．招集日時        平成２５年８月２３日（金） 午後２時００分開議 

 

２．招集場所      笠間市教育委員会庁舎 会議室 

 

３．会議録署名人    教育委員  小野瀬 彰 

 

４．出 席 者      教育委員  ５名 

            事務局  １２名 

 

５．傍 聴 人       なし 

 

６．提出された議題（議事）  以下のとおり 

 

７．会議の大要 

 （１）開会 

    平澤委員長   午後１時５９分開会を宣す。 

 

 （２）議事録署名人の指名 

    平澤委員長   小野瀬委員を指名する。 

 

 （３）教育長の報告 

飯島教育長   教育長事務報告をする。 

平澤委員長   教育長の事務報告が終わりました。委員の意見を求めます。 

各委員     （特になしの声） 

平澤委員長   それでは，教育長の報告については，以上のとおりとします。 

 

 （４）議事 

    平澤委員長   続きまして，議事に入ります。 

平澤委員長   報告第１３号 専決処分の承認を求めることについてを上程し，事

務局より説明を求めます。 

事務局     原案に基づいて説明をする。 

平澤委員長   これより質疑に入りますが，何かご質問等はございますか。 

平澤委員長   別紙の開票の欄に○のついている方は，開票事務もやるということ

ですか。 

事務局     投票事務と開票事務の両方を行います。投票時間は午前７時から午

後６時までということで，投票事務終了後に移動して開票になるので

すが主に若い職員が中心に選ばれております。今回，選挙は県知事選

- 1 - 



 

挙だけで２名立候補ということですので，開票の時間はそれほど長く

はならないかと思います。 

平澤委員長   長時間で大変でしょうけれどもよろしくお願いします。 

平澤委員長   それでは，採決に入りますが，原案のとおり承認することに異議ご

ざいませんでしょうか。 

各委員     （異議なしの声） 

平澤委員長   異議なしと認め，報告第１３号 専決処分の承認を求めることにつ

いては，原案のとおり承認いたします。 

    平澤委員長   次に，議案第２９号ですが，本案は特定の個人が識別される案件で

あることから，地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第

６項の規定に基づき，審議を非公開としたいと思いますがいかがでし

ょうか。 

    各委員     （異議なしの声） 

    平澤委員長   それでは，異議なしと認め，議案第２９号の審議については非公開

といたします。 

 

   【議案第２９号】（非公開） 

 

平澤委員長   それでは，非公開の案件が終了しましたので会議の非公開を解除い

たします。 

平澤委員長   議案第３０号 笠間市立学校歯科医の解職及び委嘱についてを上程

し，事務局より説明を求めます。 

事務局     原案に基づいて説明をする。 

平澤委員長   これより質疑に入りますが，何かご質問等はございますか。 

各委員     （特になしの声） 

平澤委員長   それでは，採決に入りますが，原案のとおり可決することに異議ご

ざいませんでしょうか。 

各委員     （異議なしの声） 

平澤委員長   異議なしと認め，議案第３０号 笠間市立学校歯科医の解職及び委

嘱については，原案のとおり可決いたします。 

平澤委員長   議案第３１号 笠間市学校給食費取扱規則の一部を改正する規則に

ついてを上程し，事務局より説明を求めます。 

事務局     原案に基づいて説明をする。 

平澤委員長   これより質疑に入りますが，何かご質問等はございますか。 

柴山委員    今までアレルギーの事故は何かありましたか。 

飯島教育長   アレルギーでの大きな事故は笠間市では現在のところありません。 

平澤委員長   笠間市内に小中学校が２１校ありますけれども，アレルギー対策を

する必要がある子どもたちはどれぐらいいますか。 

事務局     アレルギーの程度にもよりますが，市内のほとんどの学校にアレル

ギーの対応をすべき子がいます。中には本当に給食を食べることので
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きない子もいます。 

平澤委員長   アレルギーの子ども達の把握は学校でよくやってくれていると思い

ますけれども，保護者からの申請に基づいて今後も引き続き取り組ん

でいただきたいと思います。 

柴山委員    申込書で注意事項の中に「何々してください」という箇所がありま

すが，これは申請をする方からではなく，こちらからお願いしている

ということですよね。 

事務局     そうです。この注意事項については，申込書を書く際のこちらから

の注意事項ということです。 

柴山委員    分かりますけれども，注意事項については，教育委員会の方からこ

ういうふうに申請書を書いてくださいというその記入事項としての

お願いとして書いたほうが分かりやすいかなという感じがするんで

す。 

事務局     こちらからの注意事項ということであって，その注意事項に申込書

を出す保護者の方から同意を得るということで出す意味であったり，

内容を同意してもらった上で，ただ単に同意事項を記載したという判

断であればこのままでいいのではないかと我々は思います。 

柴山委員    これを記入する際の申込書は上記の内容を記入する際の注意事項に

なるので，こういう条件ですよということになると思うんですよ。教

育委員会からお願いしているような記述ですので，ちょっと書き方が

弱いのではないかと思います。 

事務局     住民の方にお願いする場合，税金でも何でも納付してくださいとい

う表現になりますので，やっぱりこれは書き方が弱いというよりも，

こちらから行政としてお願いする立場ですので，義務的なものであっ

てもよろしくお願いしますというのが普通の文書であると思います。 

小野瀬委員   これもっと簡単にしてはまずいんですかね。例えば，私は学校給食

の提供を受けたいので，学校給食を申し込みますにしておいて，学校

給食費取扱規則第４条のことについても学校で誰かが説明をして，注

意事項についても誰かが説明すればいいことかと思うんですけれど

もどうでしょうか。この規則第４条って何だろうと思いますし，そう

するともっと簡単になっていいかなと思うのですけれど。 

事務局     これは，あくまでも規則に伴う様式なので，この申し込みを出して

いただく根拠は出さないといけないです。そのときの根拠が学校給食

費取扱規則第４条ということになりますから，それは謳わないと何故

この申込書を取るのかということになったときに，説明でこの規則の

第４条ですよというふうに説明すればそれで済むかもしれないです

が，一応規則を入れる用紙ですので，やはりこの文言の根拠は必要だ

と思います。 

小野瀬委員   この注意事項については，学校現場では説明をしているとは思うん

ですけれどもこの規則の第４条の説明がないんですよね。 
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柴山委員    この様式の中に別に項目を設けて，第４条とはということを入れて

おけば一番いいと思いますよ。 

飯島教育長   例えば，ある人が法律の何条に違反したので逮捕しますという場合

において，その法律についての説明というのは当然いらないんですよ。

つまり法律における条文，これが根拠となるので，根拠になる部分を

相手に示しておけば，もし相手がそのことについて不服があった場合

に条文をたどるという約束事でできているものなので，私自身はこの

規則について違和感を全然感じないでいるわけです。 

        だから，基本的に学校の子どもたちに対しては，例えば，説明会の

ときにこういうことをやるのだけれども，そういうときに申し込みを

いただきますというようなことでいいのかなという気がします。 

柴山委員    重要なところだったら，黒字にするとか太字にするとかそういうふ

うに書いておくと分かりやすいのではないですか。そのように少し親

切な対応をするとかいうことをちょっと検討してください。 

事務局     規則等は，例規集の中にずっと残るものなので，部分的に太字にし

たり下線を引くということはあまりしないんですよね。ただし，実際

の運用の中で申込書を取るときには，もっと字を大きくしたり目立つ

ようにしたりというような工夫をするということはできるはずです。

申し訳ありませんが，規則としてはこのままの形ということでお願い

できればと思います。 

柴山委員    分かりました。 

小野瀬委員   ちょっと気になったのですが，アレルギーって先生もいるのですけ

れども，この規則を見ると第７条の第３項で先生も該当になるような

気がしますけどどうなんですか。 

事務局     教職員は減免の対象としていません。 

小野瀬委員   減免申請書を出すというふうになっていますが，違うのですか。 

事務局     第７条第３項で規定されているのは，給食費の減免の根拠であり，

教職員は第１号と第２号の欠食の場合のみが対象となり，第３号のア

レルギーの場合は児童生徒だけということで限定されています。 

小野瀬委員   分かりました。 

平澤委員長   それでは，採決に入りますが，原案のとおり可決することに異議ご

ざいませんでしょうか。 

各委員     （異議なしの声） 

平澤委員長   異議なしと認め，議案第３１号 笠間市学校給食費取扱規則の一部

を改正する規則については，原案のとおり可決いたします。 

平澤委員長   議案第３２号 平成２５年第３回笠間市議会定例会提出議案に同意

することについてを上程し，事務局より説明を求めます。 

事務局     原案に基づいて説明をする。 

平澤委員長   これより質疑に入りますが，何かご質問等はございますか。 

各委員     （特になしの声） 

- 4 - 



 

平澤委員長   それでは，採決に入りますが，原案のとおり可決することに異議ご

ざいませんでしょうか。 

各委員     （異議なしの声） 

平澤委員長   異議なしと認め，議案第３２号 平成２５年第３回笠間市議会定例

会提出議案に同意することについては，原案のとおり可決いたします。 

 

（５）その他     なし 

 

（６）閉会 

平澤委員長   午後３時１９分閉会を宣す。 

 

８．議決事項 

  報告第１３号  専決処分の承認を求めることについて             承認 

  議案第２９号  高齢者叙勲の推薦について（非公開）             可決 

  議案第３０号  笠間市立学校歯科医の解職及び委嘱について          可決 

  議案第３１号  笠間市学校給食費取扱規則の一部を改正する規則について    可決 

議案第３２号  平成２５年第３回笠間市議会定例会提出議案に同意することに 

        ついて                           可決 
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